

## 四旬期第二周 平日 星期六

### 進堂詠 詠一四四 8-9

上主慈悲，寬仁大方，緩於發怒，仁愛無量。上主對待萬有，溫和善良，對祂所創造的萬物，仁愛慈祥。

### 集禱經

天主，祢藉着聖事，使我們在現世就得嘗天上的神味；求祢助祐我們善度聖潔的生活，引導我們直達祢所居住的、光輝燦爛的天廷。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

### 讀經一（祂必將我們一切的罪過投入海底。）

恭讀米該亞先知書 七 14-15, 18-20

上主，求祢拿起牧杖，牧放祢的子民——孤獨的居留在草莽中，在田園間，做祢基業的羊群；讓他們在巴商和基肋阿德獲得豢養，像從前一樣。上主，讓我們見到奇蹟，像祢出離埃及的日子一樣；哪個神明能與祢相比？祢赦免罪惡，寬宥遺民的過錯，不長久懷怒，反而喜愛仁慈。祢必定再次憐憫我們，把我們的邪惡用腳踏碎，把我們一切的罪過投入海底。祢必按照祢從前向我們祖先所發的誓，對雅格表示信實，對亞巴郎施行仁慈。——上主的聖言。

### 答唱詠 詠一〇二 1-4, 9-12

**答：**上主富於仁愛寬恕。

- 一、我的心靈，請歌頌上主；我的五內，請讚美祂的聖名。我的心靈，請歌頌上主，不要忘記祂的一切恩寵。**答**
- 二、祂赦免了你所有的罪行，治癒了你的各種病症；祂救你脫離陰間，給你加上仁愛和慈悲的榮冠。**答**
- 三、祂絕不長期責問，也不會永遠氣憤。我們犯罪，祂沒有懲罰我們；我們作孽，祂沒有報復我們。**答**
- 四、天離地有多麼高，祂的慈愛對敬畏祂的人也多麼深厚；東離西有多麼遠，祂使罪過離開我們也多麼遙遠。**答**

### 福音前歡呼 路十五 18

**答：**基督，願光榮和讚頌歸於祢。

**領：**我要起身到我父那裡去，給他說：父親！我得罪了天，也得罪了你。

**答：**基督，願光榮和讚頌歸於祢。

### 福音（你這個弟弟是死而復生，失而復得的。）

恭讀聖路加福音 十五 1-3, 11-32

那時候，眾稅務員和罪人們都來接近耶穌，要聽祂講道。法利塞人和經師們紛紛議論說：「這個人交結罪人，又同他們吃飯。」耶穌就對他們講了這個比喻，說：「某一

個人有兩個兒子，小兒子對父親說：『爸爸，請把我應得的那份家產給我罷！』父親就把財產分給他們了。過了不多幾天，小兒子就把所有的一切都收拾起來，往遠方去了，他在那裡荒淫度日，浪費了他的錢財，他把所有的都揮霍盡了以後，那地方正遇上了大荒年，他就窮困潦倒；於是他去投靠當地的一個居民，那人打發他到田裡去放豬，他恨不得把豬吃的豆莢拿來充饑，可是沒有人給他。他自己反省說：『我父親有那麼多工人，都口糧豐富，我竟在這裡餓死！我要起身，到我父親那裡去，對他說：『爸爸，我得罪了天，也得罪了你，不配再稱為你的兒子了，把我當做工人看待罷！』他便起身到他父親那裡去了。他還在遠處的時候，他父親就看見了他，動了憐憫的心，跑過去，抱住他的脖子，熱情地親吻他。兒子說：『爸爸，我得罪了天，也得罪了你，不配再稱為你的兒子！』父親却吩咐僕人說：『你們快拿出最好的袍子來給他穿上，給他戴上戒指，穿上鞋，把那隻肥牛犢牽來宰掉，讓我們一齊吃喝歡樂吧，因為我這個兒子是死而復生，失而復得的。』他們就歡宴起來。那時，大兒子正在田裡，他回來快到家的時候，聽見奏樂和歌舞的聲音，就叫一個僕人過來，問他這是怎麼一回事。僕人對他說：『你弟弟回來了，你父親因為他無恙歸來，便給他宰了那隻肥牛犢。』大兒子就生氣，不肯進去，他的父親出來勸他。他對父親說：『你看，這些年來我服事你，從來沒有違背過你的命令，而你從來沒有給我一隻小山羊，讓我同我的朋友們一同歡樂。但是你這個兒子，同娼妓們在一起，耗盡了你的財產，他一回來，你却為他宰了那隻肥牛犢。』父親對他說：『孩子！你常和我在一起，我所有的一切都是你的。只是因為你這個弟弟死而復生，失而復得，我們應當歡樂慶祝！』——上主的聖言。

### 獻禮經

上主，求祢賞賜我們、藉此聖事獲得救贖的恩效；使我們能克制人性的偏私，服膺真道；引導我們追求天上的財富。以上所求，是因我們的主基督。

### 四旬期頌謝詞（二）（藉齋戒革新生活）

主、聖父、全能永生的天主，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢為了淨化我們的心靈，特別制定了四旬齋期，幫助我們抑制私慾偏情，擺脫世物的困擾，追求永恆的幸福。

因此，我們隨同眾聖人和所有天使，歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

（另有其他三式「四旬期頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

### 領主詠 路十五 32

我兒，你當高興，因為你這個弟弟是死而復生，失而復得的。

### 領聖體後經

上主，我們恭領了聖體；但願這聖事的恩寵滲透在我們的心靈，並充分地在我們生活中發揮效能。以上所求，是因我們的主基督。